

«Школа медиации»

В Тюмени вступает в активную фазу процесс реализации проектов победителей конкурса Фонда президентских грантов второй волны 2017 года.

21 февраля 2018 года в приемной Общественной палаты Тюменской области состоялась пресс-конференция посвященная старту социального значимого проекта «Школа медиации: внедрение медиативных технологий (медиации) в практику разрешения и профилактики межнациональных и межрелигиозных конфликтов». Напомним, что медиация – это примирительная процедура, в основе которой лежат переговоры конфликтующих сторон с участием независимого посредника (медиатора) с целью выработки оптимального соглашения по спорным вопросам. Медиативные технологии в последние годы получили широкое распространение в качестве эффективного инструмента разрешения правовых споров в досудебном порядке. Так, в настоящее время в Калининском и Ленинском районных судах города Тюмени уже успешно работают своеобразные «комнаты примирения», где профессиональные посредники-медиаторы помогают максимально корректно и качественно разрешить споры, касающиеся гражданских, арбитражных, трудовых и семейных отношений. В новом проекте сибирские медиаторы решили расширить область применения медиативных технологий и приложить усилия к решению ещё более амбициозных задач – предотвращению межэтнических и межконфессиональных конфликтов.



Модератором пресс-конференции выступил лидер Альянса СО НКО и Председатель комиссии по поддержке СО НКО, развитию благотворительности и волонтерского движения Общественной палаты Тюменской области Михаил Мельцер. Во вступительном слове он отметил, что «Школа медиации» является одним из тех проектов, где участники смогут повысить свои умения, навыки и компетенции в социально значимых сферах.

Основным спикером выступил директор АНО «Западно-Сибирский региональный Центр медиации и права», профессиональный тренер-медиатор кандидат юридических наук Юрий Владимирович Даровских, который подробно рассказал собравшимся представителям средств массовой информации о программе нового учебного курса. Так, он отметил, что основными целями проекта являются профилактика конфликтов и урегулирование споров как внутри этнических и религиозных организаций, так и между различными этническими группами и конфессиями, а также недопущение перерастания конфликтов возникших на бытовой почве в конфликты с межнациональной или межрелигиозной окраской. Основная целевая аудитория проекта – руководители, активные участники национальных и религиозных объединений и лидеры общественных организаций, работающих с этническими и конфессиональными сообществами. Проект уже получил поддержку со стороны органов государственной власти, так им заинтересовались и обещали оказать поддержку в Комитете по делам национальностей Тюменской области. Само обучение планируется провести с апреля по июнь текущего года. Ориентировочная продолжительность курсов – 18 часов. Преподавателями выступают профессиональные медиаторы «Западно-Сибирского регионального Центра медиации и права», которые ознакомят с необходимыми в быту навыками и знаниями в области разрешения конфликтов, основам конфликтологической компетенции участника межкультурной среды, а также особенностям применения медиативных практик для урегулирования споров. По итогам занятий слушателям, прошедшим обучение будут выданы удостоверения о повышении квалификации.

Также в рамках проекта планируется провести вебинар «Медиативные технологии как инструмент профилактики и разрешения конфликтов на межнациональной и межконфессиональной почве» и выпустить специальный видеоролик, где в сжатой форме будут представлены основные материалы курса. Первые результаты, достигнутые благодаря «Школе медиации», будут подведены на специальной конференции в августе.

Руководитель проекта особо отметил, что программа по внедрению медиативных технологий в решение межэтнических конфликтов является уникальной и не имеет аналогов на территории страны. Успешная её реализация, по мнению Юрия Владимировича, позволит активно экспортировать этот опыт на территорию соседних ХМАО и ЯНАО, а возможно даже на территорию всей Российской Федерации.

Пресс-служба ОПТО